

Dolar ztrácí podíl na ropných transakcích

 infokurýr.cz/n/2023/12/30/dolar-ztraci-podil-na-ropnych-transakcich

kurýr

30. prosince 2023

Pětina globálních dodávek byla prodána a nakoupená v jiných měnách, podle odhadů analytiků

Globální spotřebitelé a vývozci ropy se nyní obejdou bez obchodních dohod denominovaných v dolarech, uvedl tento týden Wall Street Journal s odkazem na vedoucí globální komoditní strategie v JPMorgan Chase Natashu Kanevu.

Zpráva přichází den poté, co Írán a Rusko, dva z předních světových vývozců ropy, uvedli, že dokončili dohodu o obchodování ve svých národních měnách namísto amerického dolaru. Státy zasažené sankcemi navíc našly kupce pro své komodity v Číně a Indii a prodávají je se štědrá slevou.

“Americký dolar získává určitou konkurenci na komoditních trzích,” řekl deníku Kaneva a zdůraznil, že podíl světové ropy obchodované v jiných měnách se zvýšil na téměř 20 %.

Tento trend je méně zřejmý, pokud jde o další velké společnosti zabývající se prodejem komodit. Některé z nich, včetně Brazílie, Spojených arabských emirátů a Saúdské Arábie, však podnikly určité kroky k přípravě základů pro obchod, který obchází dolarovou bankovku.



Podle údajů sledovaných JPMorgan bylo v roce 2023 uzavřeno dvanáct hlavních komoditních kontraktů v nedolarových měnách oproti pouhým sedmi v loňském roce a pouze dva získaly skóre v letech 2015 až 2021.

Údaje se týkají spíše obchodů s fyzickými komoditami než obchodování s futures na finančních trzích. V letošním roce byly údajně nedolarové kontrakty vypořádány prodejci v Rusku, pouze jeden případ byl registrován v SAE.

Začátkem tohoto roku Indie a Spojené arabské emiráty podepsaly dohodu o obchodování v místní měně. Rafinér v Indii koupil první zásilku emirátské ropy v rupiích. Brazílie a Čína také provedly svou první komoditní transakci v místní měně za dodávku brazilské buničiny.

Minulý měsíc Čína a Saúdská Arábie podepsaly dohodu o swapu místní měny v hodnotě 50 miliard jüanů (7 miliard dolarů), aby posílily finanční vazby a rozšířily používání místních měn mezi národy.

Podíl dolaru na všech obchodech na devizových trzích se údajně pohybuje kolem 88 %, díky čemuž je americká měna v celosvětovém obchodu a financích obecně dominantní.

INFOKURÝR